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     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
QUARTIERE n. 1 “CENTRO URBANO” 

 
VERBALE N. 5 - ANNO 2019 

 

 
 Il giorno 05.11.2019, alle ore 18.30, presso la sede del Quartiere in 
Cesena, in via Aldini, 22, si è riunito, a seguito di avviso scritto, spedito in 
tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Marcatelli Tommaso – presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BAIARDI MATTIA AG GILETTO LAZZARO GIADA 
P BATTISTINI GIANLUCA P MARCATELLI TOMMASO 

AG BRAY LUIGI P MILELLA FELICE 
AG CAMPIDELLI ANDREA P PISCAGLIA CRISTIAN 
P DALL’ARA GIANCARLO AG POLLARINI TOMMASO 

AG DOMENICHINI DANIELE // // 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 6 Consiglieri, sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 10 in carica, il presidente dichiara aperta la 
seduta. 
 
 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale riunione precedente; 
2. Audizione di cittadini; 
3. Comunicazioni del presidente; 
4. Commissione Assetto del Territorio, Arredo Urbano e Ambiente del 24 ottobre scorso: 

indicazioni della Commissione e ratifica; 
5. L’Assessore Castorri incontra i cittadini del Quartiere: definizione programma; 
6. Iniziative/collaborazioni anno 2019: esame progetti pervenuti (Ass.ne Aidoru, Ass.ne 

CAIMA); 
7. Varie ed eventuali.  

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO  
Viene approvato il verbale della precedente riunione del Consiglio di Quartiere. 
 
SECONDO PUNTO 
Non essendo presenti cittadini si passa alla trattazione del punto seguente. 
 
TERZO PUNTO 
Non ci sono comunicazioni da parte del Presidente. 
 
QUARTO PUNTO  
Prende la parola il consigliere Battistini per un breve riassunto dei punti trattati nella 
Commissione del 24 ottobre scorso: 
- in riferimento alla segnalazione pervenuta da alcuni residenti in via Subborgo Federico 
Comandini, si appoggia tale richiesta, chiedendo agli uffici una verifica di fattibilità di 
parcheggi in linea su un lato della via, valutando anche la modifica con un senso unico nel 
tratto da viale Europa a via Macrelli; 
(Segue lettera) 
- in merito a segnalazioni da far pervenire alla Commissione Toponomastica comunale, si 
formalizza la richiesta di intitolazione di una via all'artista cesenate Gino Balena, da poco 
scomparso e residente in centro storico; 
(Segue lettera) 
- in riferimento alla recente richiesta pervenuta dall'Ufficio Mobilità, di rendere a senso 
unico il tratto di via Mura Eugenio Valzania (tratto da Porta Santi al parcheggio ex 
Comandini) si richiede di valutare anche la possibilità tecnica di installare un “Varco” per il 
controllo elettronico degli accessi al suddetto tratto stradale; 
(Segue lettera) 
- in riferimento al cantiere in corso per la realizzazione dello studentato universitario 
presso l'ex-Zuccherificio, si richiedono informazioni in merito alle tempistiche previste per il 
completamento dei lavori e circa l’accumulo di macerie e terreno nel lotto adiacente, 
verificando se tale accumulo sia regolare e non vada invece condotto presso apposite 
discariche autorizzate; 
(Segue lettera) 
- in merito alla situazione critica delle isole ecologiche stradali del centro storico e zone 
limitrofe (dedicate alla raccolta di materiali selezionati quali carta, plastica e vetro), 
soggette purtroppo a abbandoni di materiali ingombranti vari o a sacchi di indifferenziato 
(in particolare in Valdoca e viale Carducci), stante le numerose segnalazioni che 
pervengono ai consiglieri di quartiere o indirizzate direttamente all'Ufficio Ambiente o ai 
giornali, si richiede un incontro di aggiornamento all'Assessorato all'Ambiente, per valutare 
la situazione ed, eventualmente, nuove modalità di vigilanza/controllo, nuove forme di 
comunicazione e sensibilizzazione dei residenti al fine di migliorare la situazione. 
(Segue lettera) 
 



QUINTO PUNTO  
Per la giornata di venerdì 15 novembre è stato programmato l’incontro per il nostro 
quartiere con l’assessore Castorri; nella mattinata e pomeriggio sono da programmare 
alcuni incontri itineranti, mentre in serata, presso la sede di via Aldini, è prevista 
l’assemblea pubblica, avente ad oggetto la “riforma” del regolamento e funzionamento dei 
Quartieri. Per quanto riguarda il programma della giornata, il presidente propone di iniziare 
dalla sede e proseguire con un percorso nella zona compresa tra il Teatro Bonci e Piazza 
della Libertà, per poi spostarsi nella zona di Piazza del Popolo-Foro Annonario, mentre nel 
pomeriggio potranno essere percorse la zona ex-macello-stazione ferroviaria. 
 
SESTO PUNTO  
Prende la parola il consigliere Piscaglia per un breve riassunto delle richieste pervenute e 
su quanto ancora resta da destinare per l’annualità 2019. A seguito di un breve dibattito e 
la presa in esame delle richieste pervenute e dei progetti, si valuta di destinare: 
- al progetto “Corso di ginnastica della memoria” proposto dalla Associazione C.A.I.M.A. 
Onlus un contributo di 400,00 €; 
- al progetto “In viaggio tra le fiabe” proposto dall’Associazione AIDORU un contributo di 
400,00 €; 
- al progetto “Emergo - correnti per cambiare rotta” proposto dall’Associazione AIDORU 
un contributo 800,00 €; 
(Seguono lettere) 
 
Restano ancora a disposizione poco più di 900,00 €. 
 
SETTIMO PUNTO 
Il presidente comunica che l’Ufficio Progettazione-Esecuzione Lavori ha inviato due 
proposte di regolamentazione della viabilità in un tratto di via Saffi, da vicolo Ponte di San 
Martino a Ponte di San Martino compreso. Viene richiesto al Consiglio di indicare quale 
progetto sia ritenuto il più idoneo a migliorare la viabilità del luogo. Il Consiglio, esaminata 
la documentazione a disposizione, delibera all’unanimità di accogliere la “soluzione 1”. Per 
ciò che riguarda la sosta nell’area a libero transito, prevista nel progetto, si ritiene 
opportuna l’installazione di segnaletica orizzontale blu, per posti auto a pagamento. 
(Segue lettera) 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 19,30 circa. 
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
         il presidente 
                   dott. Tommaso Marcatelli  


